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OPŠTINA TEMERIN
NOVOSADSKA 326

TEMERIN

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA

Skupštini opštine Temerin

Izvršili smo reviziju finansijskih izveštaja završnog računa budžeta Opštine Temerin (u daljem tekstu
„Opština“), koji obuhvata Bilans stanja na dan 31.12.2014. godine, Bilans prihoda i rashoda, Izveštaj o
kapitalnim izdacima i primanjima, Izveštaj o novčanim tokovima, Izveštaj o izvršenju budžeta i prateći
izveštaji, kao i pregled značajnih računovodstvenih politika.

Odgovornost rukovodstva

Rukovodstvo Opštine je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih izveštaja u
skladu sa računovodstvenim propisima Republike Srbije, kao i za one interne kontrole koje rukovodstvo
odredi kao neophodne u pripremi finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne
iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške.

Odgovornost revizora

Naša je odgovornost da izrazimo mišljenje o finansijskim izveštajima na osnovu izvršene revizije.
Reviziju smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije i zakonskim propisima koji se
primenjuju u Republici Srbiji. Ovi standardi nalažu da se pridržavamo etičkih zahteva i da reviziju
planiramo i izvršimo na način koji omogućava da se, u razumnoj meri, uverimo da finansijski izveštaji ne
sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze.

Revizija uključuje sprovođenje postupaka radi pribavljanja revizijskih dokaza o iznosima i
obelodanjivanjima datim u finansijskim izveštajima. Odabrani postupci su zasnovani na revizorskom
prosuđivanju, uključujući procenu rizika postojanja materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim
izveštajima, nastalih usled kriminalne radnje ili greške. Prilikom procene rizika, revizor sagledava interne
kontrole relevantne za sastavljanje i istinito prikazivanje finansijskih izveštaja radi osmišljavanja
revizijskih postupaka koji su odgovarajući u datim okolnostima. Revizija takođe uključuje ocenu
adekvatnosti primenjenih računovodstvenih politika i opravdanosti računovodstvenih procena izvršenih
od strane rukovodstva, kao i ocenu opšte prezentacije finansijskih izveštaja. Smatramo da su pribavljeni
revizijski dokazi dovoljni i odgovarajući i da obezbeđuju osnovu za izražavanje našeg mišljenja sa
rezervom.

Osnove za mišljenje sa rezervom

Popisu imovine i obaveza sa stanjem na dan 31.12.2014. godine nismo prisustvovali, iz razloga što je
naše angažovanje za reviziju bilo nakon dana vršenja popisa. U postupku revizije, zbog prirode
računovodstvenih evidencija, nismo bili u mogućnosti da se primenom drugih revizijskih postupaka
uverimo u količine, stanje i vrednost imovine na taj dan. Shodno tome ne možemo da utvrdimo iznos i
uticaj potencijalnih korekcija da smo se u navedeno mogli uveriti, niti možemo da utvrdimo njihov uticaj
na priložene finansijske izveštaje računa budžeta Opštine.
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Osnove za mišljenje sa rezervom (nastavak)

Sistem finansijskog upravljanja i kontrole u opštini Temerin nije u potpunosti uspostavljen na način
predviđen zakonskim propisima, kao i Pravilnikom o zajedničkim kriterijumima i standardima za
uspostavljanje i izveštavanje o sistemu finansijskog upravljanja i kontrole u javnom sektoru. Uvođenje i
funkcionisanje ovih kontrola bi obezbedilo primenu zakona, propisa, pravila i procedura, kao i postizanje
drugih ciljeva zbog kojih se one i uspostavljaju. Revizija nije u mogućnosti  da utvrdi potencijalni uticaj
nepostojanja navedenih kontrola na priložene finansijske izveštaje.

Nefinansijska imovina u stalnim sredstvima je u finansijskim izveštajima završnog računa budžeta
Opštine sastavljanim na 31.12.2014. godine iskazana u iznosu od 606.980 hiljada dinara neto, od čega se
na zgrade i građevinske objekte odnosi 374.673 hiljade dinara, na opremu 43.312 hiljada dinara, ostale
nekretnine i opremu 9.977 hiljada dinara, dragocenosti 640 hiljada dinara, prirodnu imovinu 1.334 hiljade
dinara, nefinansijsku imovinu u pripremi 134.873 hiljade dinara, avanse za nefinansijsku imovinu u
pripremi u iznosu od 4.162 hiljade dinara i nematerijalnu imovinu u iznosu od 38.009 hiljada dinara. U
toku sprovođenja revizorskih procedura utvrdili smo da opština Temerin nije u svojim poslovnim
knjigama evidentirala ulice i puteve, nekategorisane puteve, voćnjake i vinograde, livade i pašnjake,
zemljište, objekte, mesna groblja i ostalu imovinu koja u prirodi predstavlja bare, kanale i močvare, a čije
postojanje je Komisija za popis nefinansijske imovine u stalnim sredstvima utvrdila. Prethodnim
revizorskim izveštajem je utvrđeno da postoji imovina koja je isknjižena iz finansijskih izveštaja
indirektnog korisnika, a s obzirom na to da u postupku revizije finansijskih izveštaja budžeta Opštine za
2014. godinu nismo bili u mogućnosti da pribavimo validne dokaze o njoj, ne možemo da se izjasnimo o
postojanju ove imovine i njenom obuhvatanju i iskazivanju u finansijskim izveštajima budžeta Opštine.
Pored navedenog, u finansijskim izveštajima budžeta iskazane su dragocenosti u iznosu od 640 hiljada
dinara, koje treba da nalaze kod Prve mesne zajednice, međutim u postupku revizije nismo pribavili
adekvatan dokaz o predmetnim dragocenostima. Takođe, utvrdili smo da značajan deo nefinansijske
imovine u pripremi potiče iz ranijih perioda, da nije utvrđen stepen dovršenosti sredstava u pripremi, kao
i da nije izvršen popis ove bilansne pozicije kod svih korisnika. Vrednost nematerijalne imovine iskazane
u poslovnim knjigama ne odgovara stanju iskazanom u popisu. Avansi za nefinansijsku imovinu iznose
na dan 31.12.2014. godine 4.162 hiljade dinara, potiču većim delom iz ranijih godina, nisu realizovani do
dana sastavljanja finansijskih izveštaja, odnosno do dana revizije, te smatramo da je potrebno preispitati
iskazivanje ove imovine i obezvređenje istih. Imajući u vidu sve prethodno navedeno u postupku revizije
finansijskih izveštaja budžeta Opštine nismo se mogli uveriti u adekvatnost priznavanja vrednovanja
nefinansijske imovine u stalnim sredstvima iskazane u bilansu stanja, niti možemo da utvrdimo
potencijalne korekcije koje mogu proizaći iz prethodno navedenog i utvrdimo njihov na finansijske
izveštaje sastavljene na dan 31.12.2014. godinu.

Dodatno ističemo da smo utvrdili da u poslovnim knjigama nije uspostavljena ravnoteža između
nefinansijske imovine u stalnim sredstvima (klasa 0) i izvora sredstava (klasa 3). Nefinansijska imovina u
stalnim sredstvima u aktivi iznosi 606.980 hiljada dinara, dok je u pasivi iskazana vrednost od 604.959
hiljada dinara, odnosno razlika je 2.021 hiljadu dinara. Revizija nije bila u mogućnosti da utvrdi razloge
ovog odstupanja, te shodno tome ne može da utvrdi ni potencijalnu korekciju i njen uticaj na finansijske
izveštaje za 2014. godinu.
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Kratkoročni plasmani su iskazani na dan 31.12.2014. godine u iznosu od 2.579 hiljada dinara, od čega se
na deponovana novčana sredstva kod MB banke ad u likvidaciji Niš odnosi 2.136 hiljada dinara. U
postupku revizije, nismo pribavili dokaze da je opština Temerin podnela prijavu potraživanja u postupku
likvidacije. Imajući u vidu da je MB banka u postupku likvidacije smatramo da je ovaj plasman potrebno
obezvrediti.

U Odluci o budžetu opštine Temerin predviđeno je da preduzeća gde se Opština javlja kao osnivač
prenesu 25% ostvarene dobiti iz 2013. godine uplate u korist budžeta Opštine najkasnije do 30.11.2014.
godine. U postupku revizije nismo utvrdili da je ova odluka sprovedena, odnosno da su ova preduzeća
prenela pripadajući deo dobiti, te shodno tome ne možemo da utvrdimo uticaj prethodno navedenog na
priložene finansijske izveštaje budžeta Opštine za 2014. godinu.

Mišljenje sa rezervom

Po našem  mišljenju, osim za efekte pitanja iznetih u pasusima Osnove za mišljenje sa rezervom,
finansijski izveštaji završnog računa budžeta Opštine Temerin za 2014. godinu, istinito i objektivno,  po
svim bitnim i materijalno značajnim pitanjima, prikazuju stanje imovine, obaveza i izvore finansiranja,
prihode i primanja, rashode i izdatke, novčane tokove i izvršenje budžeta za godinu koja se završava na
dan 31.12.2014. godine, u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Srbije.

Skretanje pažnje

Prema evidenciji lokalne poreske administracije opštinska uprava potražuje od pravnih i fizičkih lica, a po
osnovu izdatih rešenja za poreze, naknade, takse i drugo iznos od 78.959 hiljada dinara. Naplata ovih
potraživanja je otežana i usporena, te je neophodno da opština Temerin preduzme dodatne aktivnosti radi
naplate istih, a u cilju cilju uvećanja budžetskih prihoda Opštine.

Gotovina iskazana u izveštaju o novčanim tokovima za 2014. godinu nije usagašena sa novčanim
sredstvima iskazanim u finansijskim izveštajima budžeta Opštine na dan 31.12.2014. godine.

Opština Temerin ima sudskih sporova u kojima se javlja kao tužena strana, a čiji krajnji ishod nismo u
mogućnosti da procenimo, kao ni da predvidimo njihov uticaj na planirana sredstva u budućnosti.

Opština Temerin do dana sastavljanja finansijskih izveštaja nije sprovela aktivnosti u skladu sa Zakonom
o javnoj svojini.

Naše mišljenje ne sadrži rezervu po osnovu prethodno navedenih pitanja.

U Beogradu, 25.05.2015. godine

Prof. dr Dragoslav Slović
Ovlašćeni revizor

Preduzeće za reviziju
FINODIT doo

Imotska 1, Beograd
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